



郑东新区12年——新型城镇化的中国样本

2001年1月,时任河南省省长的李克强,在专题听取郑州市关于“郑东新区”规划方案国际招标情况的汇报时强调,要把“郑东新区”的建设作为全省的一项重点工程,作为郑州建设区域性中心城市的主攻方向,加快工作速度和步伐,力争“三年出形象,五年成规模”,使“郑东新区”成为河南建设现代化城市的一个示范区,成为优化河南经济环境的一个模板。10多年后的今天,郑东新区累计完成固定资产投资2600亿元,早已成为大郑州崛起的重心。

T15

郑州晚报

总理“+”分 郑州“+”油

负重求重铸重 大郑州崛起东区要挑起“重”担

放眼郑州都市区,郑东新区的角色独特而鲜明。郑东新区的发展已经不是自身的发展,而是关系到大郑州崛起的发展,关系到郑州为中原经济区贡献什么的发展。郑东新区在郑州都市区建设中,该如何释放自身的能量?答案只有一个,那就是:负重、求重、铸重。

负重、求重、铸重,是郑东新区要着力破解的时代命题、发展课题、现实难题。



东区著名的“大金蛋”(河南艺术中心) 郭银生 图

郑东新区的发展呼应周边、上下联动

提升品位,拉高标杆,以更大的担当负重。

中原崛起看郑州,郑州发展看新区。郑州都市区建设,郑东新区必须有更大的担当。

郑东新区之所以是大郑州崛起的重心,既意味着她的形象重、分量重,更意味着她的担子重、责任重。重心,不是说名

分有多高,本事有多大,而是要求有大的付出、大的成果、大的效应。

站到中原崛起看郑州、郑州发展看新区的高度,便不难看到,郑东新区的发展,是呼应周边、上下联动的发展。郑东新区更大的担当就是要考虑怎样稳重心、如何做示范,要对重

心地位认识得更到位一些,要对辐射作用理解得更深刻一些,要让自身能量释放得更充分一些。

以更大的担当负重,关键的一点就是自我加压。有压力不是坏事情,压力产生动力,压力有多大,动力就有多足。

郑州都市区的先行区、首善区和示范区

抢抓机遇,励志前行,以更大的作为求重。

郑州都市区建设,又让郑东新区站到了一个新的起点。

作为郑州都市区的先行区、首善区和示范区,郑东新区有着无与伦比、不可替代的优势和作用。然而,发展如逆水行舟,面对如急

管繁弦的区域竞争,东区人必须有更大的作为。

更大的作为,源自领导方式更大的转变。

首先要在抢抓机遇上有更大的转变,东区人必须增强忧患意识,趁势而上、借势而行、顺势而为。

还要在狠抓具体上有更大的转变。谋事干事,不在于事情有多大,而在于落实的手段有多具体。

更要在着力运作上有更大的转变。要在郑州都市区建设中凸显重心作用,郑东新区更要展现独特的运作手段。

发展方式的更大转变最终是利民惠民上的更大转变

锁定目标,强力突破,以更大的成效铸重。

看东区,固然要看她自身的效,但在郑州都市区重心地位已经确立的今天,我们更要看她对周边影响力的效。

以更大的成效铸重,是郑东新区的必然选择。更大的

成效,源自于发展方式上更大的转变。

发展方式的更大转变,首先是项目带动上的更大转变。郑东新区起步得益于项目,初见成效得益于项目,未来的发展更要靠项目。要善于抓项目、优质抓项目、高效抓项目,以项目促发展、以项目助转型、以项目增后劲、以项目作引领。

发展方式的更大转变,必须是产业结构上的更大的转变。要重点推动高成长性产业、高成长性企业优先发展,大力培育大企业、大集团。要做到三产齐头并进,不留短板。

发展方式的更大转变,最终是利民惠民上的更大转变,发展方式无论怎么转,都必须体现、维护老百姓的利益。

强·音

历史传承

我们要适应现代经济发展的需要,通过现代化的手段和适宜的方式对传统文化进行挖掘、利用,使古代优秀文化焕发出新的光彩,发挥更大的作用。要通过对优秀文化的推介,让世人进一步了解河南悠久的历史 and 巨大的发展变化,使中原文化在中原崛起中实现新的繁荣。

——李克强



统筹:孙友文 编辑:李美好 美编:王小羽 校对:陈希
2011年9月24日 星期四

